



“美女,看你穿得很时尚,我们是搜道网的街拍,配合拍张照片吧!”美女们,这样的搭讪,你遇到过吗?被赞美是不是很高兴并欣然接受?

如果是,那么你的照片就可能被传到网站上,成了网站用来赚取点击量的上万张美女照片之一。如果本人愿意,那皆大欢喜。若对此不知情,你能接受吗?



各位美女 你上街被人拍过吗

有网站招兼职拍美女,拍一个一块五,还给偷偷传网上

本报记者 苑菲菲 实习生 张倩

莫名其妙 帮人做社会调查,结果照片被传到了网上

山东工商学院学生小王最近遇到个奇怪事。前几天,她在校园里碰到一个自称是烟台某高校学生的女生,拿着相机拦住她,说自己正在做社会调查,觉得小王挺可爱的,希望能配合拍几张照片,帮忙做这个调查。

小王觉得都是学生,对

方也信誓旦旦地保证,照片不做商业用途,而且拍完的照片,在几天后还能发到她的电子邮箱里面。没做他想,小王就同意了。之后,对方给了她一本标注着不同时间的小册子。在对方的提示下,小王摆了几个POSE,拍了4张照片。最后,对方让小王填了个表格,留下了她

的姓名、电话和电子邮箱等个人信息。

对方称,这些信息绝对不会对外透露,让小王放心。过了几天之后,小王的邮箱里果然收到了一封邮件。可是,对方却没有直接把照片发给她,而是发了一个搜道网的注册链接。通过繁琐的注册之后,小王终于

看到了自己那天拍的照片。不过,照片出现在网站上的同时,该网站还莫名其妙地多了一个她的个人主页。“不是说做社会调查吗?怎么照片传到网站上了?还得注册才能看自己的照片?这算不算侵权?”小王又疑惑又担心,不知道自己的个人信息会不会被挪作他用。

探个究竟 网页全是美女,工作人员还大抛“橄榄枝”

5日,根据小王的指引,记者打开了搜道网。在网站首页上,每隔一分钟就会更新一张美女手拿搜道网时间牌拍摄的照片。照片下方有所显示美女的真实姓名、出生年月和拍摄地点。

记者注意到,大多数美女都留下了姓名,而出生年

月一项则“保密”。另外,网站还将美女照片根据地域的不同而归了类,登录网站可以依照姓名或地域搜索各地的美女。对对方感兴趣,还可以加关注或好友。

在填写了常用邮箱、姓名、出生年月等信息之后,记者简单注册了一个账号,

拥有了一个类似微博那样的个人主页。过了一会,有工作人员将记者加为QQ好友。工作人员说,网站有合作的商家,注册者有机会为商家代言,申请商家的免费试用产品,还能拥有各种达人称号,前提是要申请“微女郎”的身份。

记者了解到,申请微女郎,需要填写包括身份证号、电话、职业、QQ、身高、体重、血型、兴趣爱好等在内的个人信息,还要上传6张个人清晰照片。这些都做完后,要等待审核,审核通过可点亮微博中的一个兔耳朵的标志。

原来如此 照片是兼职摄影师拍的,一个美女一块五

记者了解到,搜道网隶属于浙江搜道网络技术有限公司,主要为用户提供本地化的交友、工作、咨询及生活应用服务,是一个以网页搜索、本地搜索、本地资讯、SNS社区等基本应用为基础的分享互动平台。

在一些招聘网站上,该网站还在招聘兼职摄影师,但只招聘大学生。随后,记者以应聘者的身份和招聘人员取得了联系。

6日晚6点多,在约定地点,记者见到了两名应聘者。对方称,他们是烟台一所高校的学生,所以只面向学生招聘兼职。“拍美女是拍那种长得漂亮的,或者是长得一般,但穿得比较时尚的。半个月要拍500个美女。一个美女拍4张照片,能拿一块五毛钱。完成任务后,还有现金或者旅游奖励。”

招聘人员给记者传授经验说,她一般会跟对方说

自己在搞社会实践,而被拍者大都会接受请求。“告诉她们照片绝对不做商用,留下她们的邮箱,过几天会将PS好的照片传到她邮箱里。只要看到照片拍得好,就算发现照片被传到网站上了,她们也不会反对。尤其是长得漂亮的,都会很愿意。目前为止,还没有人因为这个找我们的。”招聘人员说,就算想找,网站上每天都在更新大量的照片,

很少有机会能在上面发现自己的照片,而且若不注册是不会看到自己照片的。

招聘者说,她们不会将照片拿来商业用途,只是用来吸引网民增加网站点击量。据介绍,500个美女照片,只要有90%通过就算合格,除了对美女外形有要求外,照片的曝光度和大小等也要注意。有兼职者每天能完成至少100个美女的拍摄,最少的也能完成几十个。

律师观点

网站涉嫌侵犯他人肖像权

对此,记者咨询了山东中亚顺正律师事务所的律师付磊。付磊认为,增加网站点击量,也是一种商业用途,招聘人员的说法是不正确的。另外,如果被拍的女性,事先并不知道自己的照片会被传到公共

网站上,那么网站就涉嫌侵犯肖像权。而若是网站未经允许,将被拍者的姓名、年龄、联系方式等公开,那就涉嫌侵犯隐私权。被拍者可以要求网站删除这些信息,以维护自己的合法权益。



搜道网的网页截图。

街拍的历史

街拍是一种源于美国国家的文化,最早源于时尚杂志的需求。这些时尚杂志除了及时介绍各大秀场上的新装发布,还要传递来自民间的流行信息,于是所谓“街头秀”应运而生,这就是街拍的起源。

国内的街拍文化起源于各大流行网站。一开始,一些网友在看过世界各地的时尚街拍照片之后,开始尝试在国内的街头捕捉时尚元素,拍摄一些街拍照片发表出来。最开始街拍的集中地点是在长沙、重庆等南方地区,并且街拍人士的身

份多为摄影爱好者。他们有的将自己街头拍摄的照片作为作品收藏,有的在论坛发帖供爱好者欣赏。

后来逐步有了专门的街拍论坛,一些网站也不时组织街拍爱好者到街上举行集体街拍活动,有些街拍活动还有一定的主题,吸引了不少年轻人的参与。

一般来说,为了不侵犯肖像权,街拍图片在网上发布时,有的会把脸部模糊掉,避免引起相关法律纠纷。而对于街拍是否侵犯了被拍者的相关权益的问题,也引发了较大的争议。

现诚招各县市区二级经销商

快乐为伍
北京汽车 E系列
智能跃级动感轿车为乐而生

烟台润亨汽车销售服务有限公司
地址: 烟台市芝罘区机场路158号鸿运汽车城A100
电话: 0535-6657199 15005352003

北汽集团海阳展厅
地址: 海阳市海阳路169-1号地税局东
电话: 0535-3107189

莱州市鲁苑汽车销售有限公司
地址: 莱州市永安路街道大原家西外环
电话: 0535-2226588